Mercredi 27 mai - Fiche de travail - Mme Gasnot

Géométrie

Reconnaitre, décrire et tracer des figures complexes.
1. Relire la lecon « Reconnaitre, décrire et tracer des figures complexes. »
2. Exercices d'enfrainements.

a. Réponds aux questions suivantes :
Observe cette figure.
Combien il y a-t-il de triangle ¢
Combien il y a-t-il de carré 2
Combien il y a-t-il de cercle 2
Combien il y a-t-il de demi-cercle ¢
Combien il y a-t-il de rectangle ¢

b. Réponds aux questions suivantes : O

Quelles figures composent cette figure complexe ¢
Combien il y a-t-il de triangle ¢

Combien il y a-t-il de carré 2

Combien il y a-t-il de cercle ¢

Combien il y a-t-il de demi-cercle ¢

Combien il y a-t-il de rectangle ¢

Matériel

Cahier de lecon de mathématiques, cahier de brouillon, stylo.

Orthographe

CE/SE - CES/SES

j—

Relire la lecon « CE/SE — CES/SES ».

2. Exercices d'entrainements sur la quiziniére.

Deux facons d'accéder a I'exercice : sélectionner le lien et I'ouvrir sur une page internet ou flasher le
QR-code.

CES/SES



https://www.quiziniere.com/#/Exercice/DEX6B4
https://www.quiziniere.com/#/Exercice/OEDNKM

Géométrie — Exercices d’entrainements :

Réponds aux questions suivantes :
Combien il y a-t-il de triangle ¢
Combienily a-t-il de carré 2
Combienily a-t-il de cercle ¢
Combien il y a-t-il de demi-cercle 2
Combien il y a-t-il de rectangle 2

Cette figure complexe est composée de 7 figures, il y a trois

\—/ triangles, un carré, un demi-cercle et deux rectangles. lln'y a
pas de cercle.

Réponds aux questions suivantes :
Combien il y a-t-il de friangle 2
Combienily a-t-il de carré 2
Combienily a-t-il de cercle ¢
Combien il y a-t-il de demi-cercle 2
Combien il y a-t-il de rectangle ¢

Cette figure complexe est composée de 6 figures, il y a deux

triangles, un carré, un cercle et deux rectangles. lln'y a pas de

demi-cercle.

Orthographe- Exercices d’enfrainements :

CE/SE
Place devant les mots « ce n ou « se ».

a. Se déplacer
Explication :
« Se » précede un verbe.

b. Ce chat.
Explication :
« Ce » précede un nom, icile nom « chat ». On peut remplacer « ce » par « un» = un chat.

c. Selever.
Explication :
« Se » précede un verbe.

d. Ce stylo.
Explication :
« Ce » précéde un nom, ici le nom « stylo ». On peut remplacer « ce » par « un» = un stylo.

e. Seregarder.
Explication :
« Se » préceéde un verbe.

f. Ce jouet.

Explication :

« Ce y» précéde un nom, icile nom « jouet ». On peut remplacer « ce » par« un» = un jouet.
g. Ce bonnet.



Explication :
« Ce » précéde un nom, icile nom « bonnet ». On peut remplacer « ce » par « un» = un bonnet.

h. Se brosser.

Explication :

« Se » précede un verbe.
i. Se pencher.

Explication :
« Se » préceéde un verbe.

Compléte les phrases avec « ce » ou g se »

Ce grand frére est trés attentionné. « Ce » précede un groupe nominal, ici « grand frére ». On peut
remplacer « ce » par « uny» = un grand frére.

Il se plaint beaucoup, ce monsieur est triste. « Se » précede un verbe. « Ce » précede un nom, icile nom
« monsieur ». On peut remplacer « ce » par « un » = un Monsieur.

Léo se sent tres concerné par le réchauffement climatique et I'écologie. « Se » précede un verbe.

Ce téléphone portable vient de sonner, qui est son propriétaire ¢ « Ce » précede un nom, icile nom
« téléphone ». On peut remplacer « ce » par « un» =2 un téléphone.

Comment faire pour se sentir plus d I'aise avec les autres 2 « Se » précede un verbe.
SES/CES

Ines est contente, ses yeux brillent. « Ses » précéde un nom pluriel, ici « yeux » ; on peut le remplacer par
« sony = son ceil.

Ces confitures sont délicieuses. « Ces » précéde un nom pluriel, ici « confitures » ; on peut le remplacer par
« cette » = cette confiture.

Le bébé tend ses bras vers ses parents. « Ses » précede un nom pluriel, ici « bras » et « parents »; on peut le
remplacer par « son» = son bras et son parent.

Connais-tu ces personnes ¢ « Ces » précede un nom pluriel, ici « personnes » ; on peut le remplacer par
« cette » = cette personne.

Ces nuages annoncent une tempéte. « Ces » précéde un nom pluriel, ici « nuages » ; on peut le remplacer
par « ce » = ce nuage.

Ces vagues furieuses ont englouti le bateau et ses passagers. « Ces » précede un nom pluriel, ici « vagues » ;

on peut le remplacer par « cette » =2 cette vague. « Ses » précede un nom pluriel, ici « passagers » ; on peut
le remplacer par « son» = son passager.

L'explorateur raconte ses voyages dans ces régions lointaines ou il a vu mille merveilles. « Ses » précede un
nom pluriel, ici « voyages » ; on peut le remplacer par « son » = son voyage. « Ces » précéde un nom pluriel,
ici « régions » ; on peut le remplacer par « cette » = cette région.



